
 
Verslag plenaire vergadering 

Adviesraad Sociaal Domein dinsdag 9 december 2025 
19.00 – 21.00 uur gemeentehuis A2.01 

 
 

Aanwezig: Bert Beltman (voorzitter) 
  Cor Blok 
  Jan Mandemaker  
  Gert Veld 
  Janneke Dam (secretaresse) 
  Kimberly de Jonge 
  Aly van Houten  
  Dick de Vries 
  Grietje Feenstra 
  Simone Woudberg 
  Rachel Anker 
  René Spitzen 
  Annet ter Horst 
  Jan Voerman (gast) 
  Bram Vonk (gast) 
  Marjan Fayed (gast) 
  Doro van Koningsveld (gast) 
  Jos Peters (gast) 
  Joke Wierbos 
  Wethouder Trijn Jongman bij agendapunt 2 
Afwezig:  Aly van Houten 
  Jânsje Koen   
 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering met een woord van welkom.  
 
2. Wethouder Jongman sluit aan (19.00 – 19.30 uur) 

- Huisartsenproblematiek: veel  zorg over, vooral als nieuwe inwoner. Deze zorg heeft de 
wethouder ook. De gemeente gaat hier niet over, maar is wel gekeken wat de gemeente wel 
kan doen. In Giethoorn is een nieuwe huisartsenpraktijk geopend. Daar is het goed 
georganiseerd. Er wordt zaken gedaan met Dokter Drenthe. Wijkcentrum De Oerthe is 
aangekocht. Deze wordt gereedgemaakt naar de wensen van de huisartsen met een 
constructie. Het is echt een unicum dat de gemeente de huisartsen helpt om hier een praktijk 
te starten. Hier komen 2 huisartsen. Dan wellicht naar een  3de huisarts. Huisartsen melden 
zich bij de gemeente hoe de gemeente hen kan helpen. Dat is heel mooi. De gemeente kan 
alleen faciliteren voor een plek.  

- Wonen; er is meer dan wonen alleen: het gaat niet alleen om huizen, maar ook winkels etc. die 
nodig zijn. Wonen gaat over meer. Wat betekent het voor scholen? De wethouder geeft aan 
dat dit zeker op de agenda staat. Het is veelomvattend.  

- Zorg uiten over 2 jongerenwerkers in Steenwijkerland: vooral op preventief gebied. Ze zijn nu 
vooral aan het brandjes blussen. Er is wel gekeken waar de vraag het hoogst is. Het wordt 
zeker herkend door de wethouder en er is ook aandacht voor vanuit de gemeente. Er komen 
wel schoolmaatschappelijk werkers vanaf volgend jaar op de scholen. Jeugdconsulenten 
komen iets meer op school. Elk jaar vindt gesprek plaats met SWdK van waar leg je de focus 
op. 
Het gaat ook vooral om de samenwerking die je aangaat om preventief te kunnen werken.  



- NWG maakt winst, maar moet toch bezuinigen: gemeente is 100% aandeelhouder. Oude 
populatie (WSW) wordt steeds minder. NWG is gegroeid van WSW naar ontwikkelbedrijf. 
Daar zijn financiële middelen voor (een loonkostensubsidie). Deze personen kunnen dan 
doorgroeien naar reguliere bedrijven (begeleiding naar werk). Het gaat om goede afspraken 
maken over doorstromen naar regulier werk. Het lijkt alsof NWG minder subsidie ontvangt, 
maar dat is niet zo, omdat het groencontract door de gemeente wordt uitgevoerd. NWG moet 
kritisch zijn op hun bedrijfsvoering.  

- Heel fijn dat de ASD om advies wordt gevraagd (adviesaanvragen) maar de tijd om een 
advies op te stellen is voor de ASD vaak te kort. Er zit vaak tijdsdruk op geeft de wethouder 
aan. Als het niet lukt dan nee zeggen als ASD. Ze waarderen het heel erg dat de ASD wel 
adviseert. 
Cluster Participatie geeft aan ontstemd te zijn over Participatie in balans. Beleidsmedewerkers 
is gevraagd hiervoor, maar die zijn te druk. Joke geeft aan dat hieraan hard wordt gewerkt. Je 
kunt op een later tijdstip beter op de inhoud zitten. Joke legt uit hoe dit gaat, qua verordening 
en beleid. Een verordening is niet adviesplichting, beleidsstukken zijn dat wel.  
Er is wel afgesproken dat de beleidsmedewerker in januari/februari bij het cluster Participatie 
aansluit.  
De wethouder dankt iedereen voor zijn/haar inzet voor de ASD.  

 
3. Mededelingen 

- Jan en Bert hebben een ontmoeting met de gehandicaptenraad op 13 januari 2026 
- Participatie in balans; is besproken bij punt 2 
- Mail Antje Doorenspleet inzake advies wonen, zorg en welzijn (zie ingekomen stukken): 

afspraken vanuit het verleden weet Bert niets van. Hij heeft met Antje afgesproken dat hij een 
keer bij hun vergadering aanschuift.  

- Kimberly geeft aan dat ze verkiesbare plek voor BGL staat. Als ze daar komt dan moet ze 
afscheid nemen van de adviesraad  

 
4. Agenda (ter vaststelling) 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
5. Verslag en actielijst van de vorige vergadering (ter vaststelling) (bijlagen) 
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 
6. Reactie op advies op Regiovisie Jeugdhulp IJsselland (bijlage) 
Deze reactie is 1 geheel met de reactie genoemd onder agendapunt 7.  
De vertaling naar deze gemeente is niet gemaakt omdat het om een regionaal advies gaat. De zorgen 
zijn duidelijk verwoord. De secretaresse zorgt voor het juiste format en verzending naar de juiste 
personen.  
 
Het advies over het emailadres heeft de aandacht van Joke. Het formele antwoord komt.  
 
7. Reactie op Advies Regiovisie Huiselijk geweld en kindermishandeling (bijlage) 
Zie agendapunt 6.  
 
8. Onderlinge (mondelinge) informatie-uitwisseling (verslagen zijn bijgevoegd) (welke 
onderwerpen bespreken vanuit de clusters): 
 

• Cluster Jeugd (verslag): advies opgeleverd  
• Cluster Wmo (verslag): met beleidsmedewerker een tijdje 

geleden wat terreinen doorgesproken zoals o.a. het project 
vitaal ouder worden. Projectleider is hiermee bezig. 
Dementievriendelijke gemeente, landelijke mantelzorgdag, 



wijzigingen beschermd wonen. Vervoer is in onze regio een 
probleem. Wordt geoptimaliseerd. Over RSR gehad (klacht 
viel mee). Verordening MO.  

• Cluster Participatie (verslag): zie verslag.  
• Cluster Bestaanszekerheid, Armoede en Schulden (verslag): 

van 4 nov. Net ontvangen van Kimberly. Voor de volgende 
vergadering bij de stukken. Planning gemaakt. Buurtwerker 
SWdK en Marieke Cornel uitnodigen. Terugkoppeling op 
uitgebrachte advies. Op het concept antwoord op beleidsplan 
SHV wordt gewacht. Workshop geldzaken wordt 
meegenomen in gesprek met SWdK.  

 
9. Verordening MO (bijlagen) 
Deze in het juiste format zetten door de secretaresse en verspreiden. Cluster Wmo is hierin goed 
meegenomen. Daar zijn ze blij mee.  
 
10. Terugblik studiedag 2025 (verslag bijgevoegd) 
Jaarplan 2026 SWdK wordt besproken in de vergadering van januari 2026. 
Volgend jaar november weer een studiedag. Gert is heel positief over deze invulling van de studiedag.  
 
11. Verslag voorzitter bijeenkomst 3 december voorzittersoverleg (Zorgbelang) 
Voorlopig wordt niks betaald voor 2026. Met de 11 gemeenten om tafel om de regioplannen boven 
water te krijgen. Dat wordt dan de agenda voor het voorzittersoverleg. Gaan wel door met het 
voorzittersoverleg.  
 
12. Zijn er nog signalen waar wij als ASD iets mee moeten buiten de clusters om 
 
13. Ingekomen stukken en uitgaande stukken (ter informatie) 
Ingekomen stukken: 

• Actueel activiteitenoverzicht De Koepel 
• Jaarplan en begroting 2026 De Koepel 
• Linkjes Anjo Geluk 
• Nieuws van Movisie 
• Uitnodiging – symposium wonen en leefomgeving ouderen – Stem van ouderen 17 december 

2025 
• VK met verschillende onderwerpen en interviews 100-jarigen 
• Webinar online geweld tussen burgers op 19 januari 2026 De Koepel 
• Workshop AI als communicatietool sterker zichtbaar als adviesraad op 12 februari a.s. De 

Koepel 
• Workshop inzicht in de Jeugdwet op 9 januari 2026 De Koepel 

Uitgaande stukken: 
• Advies beleidsplan Schuldhulpverlening 2025 - 2029 

 
14. Rondvraag / w.v.t.t.k. 
Janneke meldt Rachel aan voor de workshop inzicht in Wmo op 4 februari 2026 bij de Koepel.  
 
15. Evaluatie vergadering 
Mag iets strakker geleid worden, verder prima. 
 
16. Sluiting 
 



17. Nazit met gasten en voorzitters clusters 
De centrale vraag is ‘hoe is het bevallen, zijn er voorkeuren voor clusters (en zijn er clustervoorkeuren 
voor kandidaten?). Vervolg is kennismaken binnen clusters en besluiten over aantal vacante plaatsen 
(regulier vs. aspirant-lid). 
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